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Popovics Dáka bán 
tegnap elfoglalta hivatalát
December 4-ig a főispán! hivatal likvidációját

be kell fejezni
A Délbácska tegnapi számában már kö­

zöltük a belügyminiszter azon rendeletét, 
hogy a bánoknak november 11-én meg kell 
kezdeniük működésűket, továbbá, hogy a 
föispánságok 10-én, a tartományok pedig 
15-én tartoznak befejezni munkájukat és 
az összes el nem intézet aktákat, valamint 
egész irattárukat átadni a bánságnak.

A fenti miniszteri rendelet ugyancsak 
meghagyja a bánoknak, hogy november 10-ig 
gondoskodjanak a szükséges hivatal- helyi­
ségekről, tisztviselőkről, iktatóról, a bán­
sági pénzügyigazgatás megszervezéséről és 
mindenről, ami szükséges az uj közigazga­
tási szerv működésének megkezdéséhez. A 
bánoknak illetve a főispánoknak november 
11-én táviratilag kell értesíteni a belügymi­
nisztert, hogy a főispáni hivatalt likvidál­
tok, 16-án pedig a bánnak és tartományi 
kamarának kell táviratilag értesíteni a 'Bel­

ügyminisztert arról, hogy a tartomány meg­
szűnt működni. A főispáni, tartományi hi­
vatalok likvidációját legkésőbb december 4- 
ig be kell fejezni.

Miután a belügyminiszteri rendelet ér­
telmében a báni hivatalok megszervezésének 

j hamarosan meg kell történnie és mivel a 
; noviszádi városházán a szükséges helyiségek 
I már rendelkezésére állanak

Popovics Daka a Dunabánság bán­
ja és Misovics Vidoje bánhelyettes 

tegnap elfoglalták hivatalukat.
A bán hivatali helyisége a polgármester, 

|'a bánhelyettesé pedig Lakács .lován polgár- 
; mesterhelyettes irodájában van.

A bán és helyettese most a hivatalok 
megszervezésén dolgoznak, hogy a Dunabán- 

j ság november 11 -én zavartalanul megkezd­
hesse működését.

Falvakat, városokat sodor magával az 
amerikai Guatemalában a Santa Maria 

vulkán hömpölygő lávatömege
e • •

A vulkán kitörésének eddig háromszáz emberélet esett
áldozatul

Guatemalából jelentik: A Santa \lariu 
v olkán vasárnap kitört és óriási mennyisé­
gű Lávát es hamut 1 öveit ki magából. A 
tűzhányó működése szakadatlanul tart. Már 
az első nap több falut és tanyát döntőtől 
romba a hömpölygő lávatömeg, a környező 
falvak és városok lakossága hanyatthomlok 
menekült a veszélyeztetett területekről. A 
honvédelmi miniszter a helyszínére utazott,

Borzalmas leletre bukkantak vasárnap 
reggel Vrsae közelében a járókelők. Nem 
messze a várostól a mariolanai országút mel 
letti árokban vérbefagyva, holtan * találták 
meg Bcrwanger Károlyt, a városi széna­
raktár őrét. Első pillanatokban gyilkosságra 
gondoltak, de a vizsgálat megállapította, 
hogy Bcrwanger vasárnap reggel kocsin a-

Hétfőn és kedden a tűzhányó működé­
se katasztrofális méreteket öltött. A jelen­
tések úgy szólnak, hogy

a vulkán kitörésének eddig három­
száz emberélet esett áldozatul.

A Láva tömegek a tartomány egyik har­
mincezer lakost számláló városát is elpusz­
tulással fenyegetik, mert a Lávatömeg szé- 

i les mederben hömpölyög a város felé. A

kai’t a városba jutni, de útközben, ugylát- 
szik kissé kapatos állapotban, kocsiját az 
árokba hajtotta és a megbokrosodott lovak 
magukkal ragadva a kocsit, agyongázolták a 
szerencsétlen embert. Az orvosi bizottság 
megállapítása szerint a halált agyrázkódás 
okozta.

A noviszádi adókivető
bizottság munkaprogramja

* * *

Szakmák szerint osztják be az adókivető 
bizottság munkáját

A noviszádi adókivető bizottság mint 
jelentettük kedden délelőtt kezdte meg 
a kereskedelmi és forgalmi adókivetés javas­
latainak tárgyalását és munkáját szakmák 
szerint osztotta be. A bizottság munka­
programját a következőkben állapította 
meg:

November 7 : szabók. November 11: sza­
bók. November 12: szabónők és női sza­
bók. November 13: szabónők, női szabók 
és kofák. November 15, 16 és 18-án: piaci 
árusok és kofák. November 19: kalács és 
virágárusok, cukorkaárusok és bozadzsiják, 
bonbon és limonádéárusok, álvésok és élel­
miszerárusok, piaci kézmüárusok, piaci rö­
vidárusok, paprika és gyümölcsárusok és 
fagyialtosok. November 20: piaci kézmü és 
röx idárusok, kész ruhák, ingek és csipkék 
árusai, ószeresek, péksütemények árusai,tej­
termék, tojás és sütemény árusok, kávéki­
mérések és gyermekjátékszerek árusai. No- 
vembre 22: az ügyvédek egy része, pörkölt­
kávé árusok, sertés, állat és marhakereske- 
dök, baromfikereskedők, lókereskedők, fa­
kereskedők, gyermekjátékárusók, üveg és 
edényárusok. November 23: ügyvédek és 
közjegyzők. November 25 és 26: fogorvosok 
és fogtehnikusok, orvosok, vámközvetitők, 
földmérnökök, bírósági végrehajtók, elektró- 
tehnikusok, mérnökök, gyógyszerészek, dro­
gériátok és illatszerkereskedők.

Halálos ítélet Negotinban
Beográdból jelentik: A negotini bíróság 

hétfőn megtartott tárgyalásán halálra Ítélte 
Brzakovics Ádám negotini gazdát, akit az­
zal vádoltak, hogy a múlt év julius tizenha­
todikén lelőtte és azután kirabolta Csube- 
rovics Sztajka vajugai községi bírót. Brza­
kovics eleinte tagadni próbálta bűnét, de 
a bizonyítékok súlya alatt megtört és be­
vallotta, hogy ő gyilkolta meg a bírót, aki 
állítólag kifosztotta a vagyonából. Ezzel 
szemben azonban bebizonyosodott, hogy Csu 
bcrovics szabályszerűen megvette és kifizet­
te Brzakovics földjét és a gyilkos ilyen mó­
don akart ismét pénze birtokába jutni. A 
bíróság a tanuk kihallgatása után Brzako- 
vicsot halálraítélté.

Három halottja van a 
Szimplon express katasz­

trófájának
Zagrebbból jelentik: A Szimplon ex­

pressz rajhaneburgi katasztrófája ügyében 
befejezték a vizsgálatot, amely megállapí­
totta, hogy a katasztrófát a pályaőr és az 
ügyeletes vasúti tisztviselő gondatlansága 
idézte elő. Ranseta forgalmi tisztviselő, mint 
ismeretes, öngyilkosságot kísérelt meg, de 
azt hiszik, hogy sikerül megmenteni az élet­
nek, a pályaőr pedig megszökött és eddig 
nem sikerült kézrekeriteni. A szerencsétlen­
ségnek három halálos áldozata van, akiket 
hétfőn temettek el Mariborban.

n vöröskereszt egyesületek külön vonato­
kon nyújtanak segítséget az ínségeseknek. | lakosság ezrével menekül a városból.

Borzalmas szerencsétlenség
Vrsacon



tHBÄt*KAmtmm » 1» im \mm,, 'am#"*'
19-9 novmebcr

Küldöttség keresi fel a miniszter- I edison bell pehkala I
elnököt és a bánt, hogy a járási | 

székhely Apatinban maradjon
A pat inból jelentik: Mint ismeretes az 

utóbbi időben olyan hírek terjedtek el, hogy 
a járási székhelyet Apatinból elhelyezik és 
esetleg Szomhort jelölik ki járási székhe­
lyül. Az apatiniak körében mozgalom in­
dult meg, amelynek az a célja, hogy az ille­
tékeseknél lépéseket tégyan annak érdeké­
ben, hogy a járási székhely továbbra is 
Apát inban maradjon.

Apaiin község nevében szerdán reggel 
öttagú küldöttség indul útra. azzal a lel adat­
tal, hogy felkeresse Zsivkovics Pctar minisz­
terelnököt. valamint Pooovies Daka bánt,

akiknek kifejezik az apatiniaknak azt a 
kérelmét, hogy a járási székhelyet ne he­
lyezzék át, hanem az továbbra is Apatin­
ban maradjon. A küldöttséget Spcirsc Jó­
zsef községi biró vezeti és Máties Jovan 
községi jegyző, dr. Vakanjae Milan királyi 
közjegyző, Lavundis János, az apatini Ipar- 
t estül el elnöke és dr. Kínét Ferenc apatini 
ügyvéd a tagjai. Az apatiniak remélik, hogy 
a küldöttség útja eredményes lesz és a já­
rási székhely továbbra is megmarad Apa­
tinban.

Az eddigi koalíció lesz az uj kabinet 
magva Csehszlovákiában

Pi,ágiból jelentik: L'drzal volt minisz­
terelnök megkapta megbízási, az uj kor­
mány megalaki:ására, a köztár-.aság elnöké­
től. Udrzal valószínűleg annak az állás­
pontnak figyelem be véte 1 é \ ci ál'ilja ö.->sze az 
uj kormányt, hogy az eddigi koalíciót az uj 
kabinet magvanak tekinti, e körül csopor­

tosulnak esetleg a koalícióhoz tartozó szo­
cialista pártok.

Megállapítható, hogy cseh politikai kő­
it szlovák nurrökben enyhült a hangulat 

tál szemben, ami Tuka dr. elejtésének tulaj 
doniiható.

Vasárnap délelőtt nyitja megnoviszádi
kiállítását Dobrovics Petár festőművész

• • •

Közel egy év termelését mutatja be Dobrovics Petár 
a „Dalmáciái ciklusban“

Nemcsak országos relációban, hanem a 
nemzetközi műivészvi 1 ágban is általánosan 
elismert és nagy neve van már Dobrovics! 
Petár festőművésznek, akit közelebbről a 
vajdasági müvészetkedvelő közönség is jól 
ismer és megbecsül .Dobrovics Petár az 
utóbbi években csak keveset tartózkodik itt­
hon, idejét vagy Parisban vagy pedig má­
sik kedvenc tartózkodási helyén, Dalmáciá­
ban tölti, amely annyi rengeteg motívummal 
és ihletet adó környékkel van tele. 
Dobrovics Petár legutóbb két esztendővel 
ezelőtt állított ki Noviszádon és érthető a 
noviszadi közönség érdeklődése, amellyel 
azt a hirt fogadja, hogy Dobrovics Petár ha­
zaérkezett és a legutóbbi esztendőben ter­
melt festményeit fogja Noviszádon kiállí­
tani.

A Délhácska munkatársa 
folytatott Dobrovics Petárral, 
festményeiről és kiállításáról 
két mondotta:

A vasárnap megnyíló 
állításon a „Dalmáciái ciklus” 
fogott mintegy ötven vásznamat mutatom 
be, amelyek legutóbbi festészetem megnyil­
vánulásai és egyben képviselői. Mai fest­
ményeim nem annyira formális mint inkább 
lineáris és dekorativ irányt képviselnek és

beszélgetést 
aki legújabb 
a következő-

noyiszácü ki- 
néven egvbe-

ogész pályámnak lényerét és eredményét ad­
ják. A \ olklor egyik jellegzetessége a szin- 
exalláció és a tárgyak szimbolikus formai 
kifejezése. Tekintve, hogy az ember mai 
művészetet akar teremteni, abból kell ne­
künk, mai művészeknek is kiindulnunk. Ter­
mészetes, hogy nem ezek invitálásáról van 
szó, hanem azok szemüvegén kell nézni a 
világot és kel! csinálni a piktorát. Fz ad­
ja meg legújabb festményeim alapmotívumát 
is.

Hol tartotta legutóbbi kiállítását, 
mester?

Legutóbbi kiállításomat Zagrebben 
tartottam. Parisban már régebben volt ki­
állításom, az idei télen azonban Parisban es 
Londonban készülök kiállítást tartani.

Milyen vásznak kerülnek kiállití
ra.

Legnagyobb részt dalmáciui motívu­
mokat állítok ki, de kiállításra kerül né­
hány portré és csendélet is. Festményeim 
legnagyobb része picin airben készült.

A kiállítást vasárnap délelőtt nyitják meg 
hivatalosan a fiugiinnázium nagytermében. 
A megnyi tőszavakat előreláthatólag a beo- 
gradi művészvilág egyik tekintélye fogja 
mondani.

— Közszemlére teszik ki a kereseti és 
forgalmiadójavaslatokat. A városi tanács 
közli az illetékesekkel, hogy a közvetlen adó 
törvény és szabályzat 116. szakasza értelmé­
ben az 1929. évi kereseti és forgalmi adó- 
javaslatokat nyolc napi nyilvános közszem­
lére teszik ki a következő szakmáknál: ügy­
védek, orvosok, gyógyszerészek, drogeris- 
ták, illatszcrészek, fogorvosok és fogtelmi- 
kusok, vámközvetitők, föld- és villamossági 
mérnökök, rajzolók és felhatalmazott civil­
mérnökök, szabóitok és nőiszabók, piaci áru­
sok, virág, kalács és cukorkaárusok, álvésok

élelmiszerárusok, gyümölcs- és zöldségáru­
sok, piaci rövidárukereskedők, kész ruhák, 
és cipőarusok, ószeresek, újságárusok, tej- 
kereskedők, péksütemények árusai, sülthus- 
arusok, kávékimérések, marhakereskedők, 
ló-, sertés- és baromfiárusok, gyermekjáték- 
szerárusok, üveg- és edényárusok, áilatta- 
karmányárusok és virágárusok. A közszem­
lére kitett jegyzék november 5 és 12 között 
lesz kifüggesztve a városi adóhivatalban, 
ahol azt a hivatalos órák alatt lehet megte­
kinteni. Az adókivetőbizottság november 13, 
14, 15, 16, 18, 19, 20 és 22, 23, 25 és 26-án

képviselet
H!S MASTERS NE, MIMI

gramofonok
művész és

I

tánclemezek
Hosszú részletfizetésre

I 
I
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tartja meg tárgyalásait a noviszádi királyi 
adóhivatal helyiségeiben. (A postával szem­
ben).

Meghalt várkonyi Fodor 
István, Edison volt magyar 

munkatársa
}

Budapestről jelentik: Várkonyi Fodor 
István, udvari tanácsos, Edison magyar mun­
katársa, tegnap délben fél 12 órakor, 73 
esztendős korában meghalt Baros uccai la­
kásán. Alig két hete, hogy világszerte lel­
kes ünneplésekben részesítették Edison Ah a 
Tamást, a világhírű feltalálót és az ünnep­
lések során sok szó esett, a nagy feltaláló 
magyar munkatársáról is Fodor Istvánról.

1' odor István élettörténete hasonlít nagy 
mesterének Edisonnak karrierjéhez. A Po­
zsony melletti Várkony községben született, 
iskoláit Pozsonyban végezte, majd egy po­
zsonyi nyomdában dolgozott. Ekkor már ön­
szorgalomból megtanult angolul és franciá­
ul, tizennyolc éves korában pedig olyan szer­
kezetet talált lel, amely figyelmessé tette 
ra Edisont is, aki szolgálatába fogadta a 
fiatalembert. Fodor több esztendeig a párisi 
Edison müveknél dolgozott, rövid idő alatt 
jobb keze lett nagy mesterének. Ö vezette 
a párisi operaház villanyszerelési munkála­
tait, ma jd Edison megbízta az athéni villany- 
telep megtervezésével.

Később visszatért Magyarországra és 
a Budapesti Általános Villamossági R. T. 
vezetője, majd nyugalomba vonulása után a 
fővárosi Elektromos .Müvek tanácsadója lett. 
Nagyjelentőségű munkásságát Ferenc József 
többizben honorálta magas kitüntetésekkel. 
Magyar nemességet szerzett, udvari taná­
csos lett, majd a Ferenc József rend közép­
keresztjének tulajdonosa.

Két esztendővel ezelőtt szívbaj támadta 
meg F odort és a betegség feleségének ezév 
márciusában történt elhalálozása után mind­
jobban elhatalmasodott rajta. Csütörtö­
kön délután három órakor temetik, a buda­
pesti kerepesi úti temetőben.
--------- -----• I i-MHniwtl—iin: null» »■ ----

Sir Eric Drummond 
Szarajevóban

Szarajevóból jelentik: Sir Eric Drum­
mond, a Népszövetség főtitkára tegnap dél­
ben 1 óra 50 perekor Szarajevóba érkezett. 
A pályaudvaron a hatóság képviselői fo­
gadták ,délután két órakor diszebéd volt 
az Európa szállodában.

A délután folyamán Sir Erie Drummond 
megtekintette a város nevezetességeit, majd 
este nyolc órakor elutazott Dubrovnikba.

i I
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A rendőrségek államosítása
A belügyminisztérium utasítása — Mennyi rendőrt

tarthat egy város
továbbra is a város űzeti. A költségvetésA rendőrségek államot itásáv al kapcso­

latosan a belügyminisztérium rendeletét a- 
dott ki. amelyben minden e kérdésre vonat­
kozó dolog benn van. Az államosítással a 
kormány nem akar újabb terheket róni a va­
rosokra és ezért lein eszközöl változásokat 
a rendőrlegénység, altisztek és alsóbb tiszt­
viselők sorában legfeljebb a rendőrfőnö­
kök személyében történne esc leg változás.

Egyúttal fell i j. a belügyminiszter a \ a 
rosok figyelmét h< gy dolgozzák ki a rend­
őrség költségvetését, miután a rendőrséget

kidolgozása azért szükséges, nehogy valami 
zavar álljon elő emiatt.

Közli a belügyminisztérium a/t is, liogy 
olyan városokban, amelyeknek lakossága 
50.000 100 000 között v áltozik, minden ezer
lakosra négy, a 10.000 50.000 lakosú vá­
rosokban pedig két rendőr juthat. Ebben 
benn foglalta tik a dete*ktivek sífama is. I cr- 
mészetesen nem kell minden városnak eny- 
nyi rendőrt tartani, ennél többet azonban 
nem lehet.

pon át tart, belépődíj mindössze 5 dinár.
\ kiállítás külön érdekessége, hogy
a kiállított tárgyak napiáron eladás­

ra kerülnek
és a közönség tetszése szerint v alogatbat 
a krizantémek, szobanövények és gyümölcs­
fák szebbnél-szebb példányaiban. A kiállí­
tott tárgyak eladása igen szerencsés gon­
dolái márcsak azért is, mert a vevőközön­
ség személyesen is meggyőződhetik arról, 
hogy valóban tiszta fajtájú virágot, vagy 
gv ümölcslát v ásárol, mert a kiállítás ren­
dezősége ellenőrzi, hogy csak olyan fajtaju 
virágok és gyümölcsfák kerüljenek kiállí­
tásra, amilyen fajtájúnak ezt a kiállító fel­
tünteti.

A nagy közönség már a kiállítás meg­
nyitásának napján megvásárolhatja az egyes 
virágokat vagy gyümölcsfákat, amelyek hét­
fő estig a kiállításon maradnak és kedden 
kerülnek elszállításra, amikor is a kiállítás 
belépődíj nélkül megtekinthető.

Huszonöiéves papi jubileum
Banatszkideszpotov áeról jc-Icntik: Meg­

ható ünnepség volt vasárnap Banatszkide­
szpotov ácon, ahol Kaip Vilmos plébános ül­
te meg pappászentelesének liuszónötesztvn- 
dős jubilumát. A község lakossága lelkes

Ismét elfogták a noviszádi
konfekciósok csalóját

* * *

Gládics Zsivojin ez alkalommal a beográdi gyorsvonaton
operált

Csendőrkézre került ismét egy vésze- j 
de lines szélhámos, aki már több Ízben igyc- | 
kezeit más emberek becsapása révén pénz­
hez jutni, de minden egyes esetben raj tie 
vesztett. Gladies Zsivojint tették ismét ár­
talmatlanná, aki annak idején egy növi sza­
di konfekció« üzletben csalt ki több kabá­
tot, de elfogták még mielőtt ezeket értéke­
síteni tudta volna. A noviszádi törvényszék 
ezért 1928. december 12-én egy évi börtön­
re Ítélte. Büntetését a mitrovicai fegyház­
ban töltötte, ahonnan ez év október 5-én 
szabadult.

Gladies Zsivojin azonban nem okult a 
büntetésen, hanem folytatta régebbi mester­
ségét, mig tegnapelőtt délután Dolnji Ko- 
viljon el nem fogták. Popov Hada rendőr­
nek feltűnt egy gyanús külsejű egyén az 
ucoán és ezért bekísérte a községházára, 
hogy ott igazoltassa. Az illető azt mondta* 
hogy Jovanovics Milan karlováci lakos és 
azért jött Koviljra, hogy itt hízott sertéseket 
vásároljon. Popov rendőr nem hitte el, amit 
az előállított mondott, de az folyton azt 
hangoztatta, hogy igazat mond.

Közben a községházára ért egy csend­
őr járőr és ezelőtt tovább folytatlak a ki­

hallgatást. A csendőrség elölt azután be- 
vallotta, hogy Gládics Zsivojinnak hívják 
és Elemérből való. A csendőrök ezután meg­
motozták Gladicsot, akin egy szürke és 
t'gv sávos hosszú télikabat volt, továbbá 
találtak nála egy kézitáskát, külön léle or­
vosi műszereket, c'gy borítékban több ha­
tot és egy menetrendet, amely dr. \ elimi- 
rovies beográdi egészségügyi referens ne­
vére szólt. Gladies bevallotta, hogy mindeze­
ket a beográdi gyorsvonatban lopta a gya­
nútlan utasoktól. Miután a lopásokat a Szc- 
rémségben követte el, a kovilji csendőrsé 
a mitrovicai ügyészségnek adta at a javít­
hatatlan bűnöst.

A rendőrségi vizsgálat megállapította 
hogy a tolvajon talált egyik felöltő Jevgye- 
v ies Dobroszlav noviszádi hírlapíró tulaj­
dona. A kabát vasárnap este tűnt el a 
Kraljiea Marija szállodából. Jevgycvics Do­
broszlav a hir hallatára örömmel sietett a 
rendőrségre, hogy tekintettel a bűvösre i ol­
dalt időjárásra felöltőjét mielőbb átvegye, 
ott azonban óvatosságra intették, minthogy 
a kabátnak könnyen hívatlan lakói akadhat­
tak. Jevgycvics igy a kábát birtokbavételét 
a mai napra halasztotta.

Szombaton délelőtt 9 óra­
kor nyílik meg a krizantém, 
szobanövény és gyümölcsfa 

kiállítás
A kiállított tárgyak napiáron eladásra ke­

rülnek

tás, amely az előjelek után Ítélve nívóban 
és méreteiben túlhaladja, a közelmúltban ren 
dezett kiállítások mértékét.

A kiállításon a Dunabánság csaknem va­
lamennyi számottevő kertészete és gyümölcs 
termelője részt vesz és igy a krizantémok, 
kaktuszok, különböző szobanövények és fuj 
gyümölcsfák ritkán látott mintapéldányai vo 
tudnak fel, a szombaton kezdődő kiállítá­
son.

A Dunabánság kertészei újabb kiálli- 
tájssal kedveskednek Noviszád és környéke 
lakosságának. Szombaton, november 9-én 
délelőtt 9 órakor nyílik meg ünnepélyes kül­
sőségek között, a Lövöldében rendezett kri­
zantém, szobanövény és gyümölcsfa kialli-

aPOLLO nov. 6 és 7-én
BUSTER KEATON legsikerültebb filmje:

Ötöt egy hatosért
Vigjátékattrakció 8 felvonásban_____________ A női főszerepben Marceiine Day

- petéktől kezdve
CBf 6BÄSI parádés filmje: V

A kiállítást szombaton délelőtt 9 
órakor Borota Braniszláv clr. pol­

gármester nyitja meg
és az ünnepélyes megnyitás után a kiállí­
tás a nagyközönség rendelkezésére all. A 
kiállítás szombaton és vasárnap egész na-

ünnepléssél le'pte meg a népszerű plébánost, 
aki a község szülöttje és akit huszonöt év 
előtt szenteltek fel pappá. A község mint 
kegyuraság nevében Avender József bitó 
köszöntötte fel a plébánost, majd az isloás- 
gyermekek, Mária leányok és Rózsafüzer 
egylet tagjai templomba kisérték, ahol a 
jubiláns ünnepi misét szolgáltatott. A ked­
ves ünnepet este fáklyásmenet zárta be, u- 
melyet a község lakossága rendezett az ün 
neplő plébános tiszteletére.

— Kinevezések a postánál. Beográdból 
jelentik: A posta- és é])itésügyi minisztei 
tegnap kelt rendeletével Dragies Julianna 
szombori postakezelőnöt és \ ojnovies Mi- 
ladin szuboticai postakalauzt a noviszádi 
postahiv atalhoz, Szpaics Anica noviszádi pos 
takezelőnőt a vinkoveei postahivatalhoz, Go- 
janovies Torna becskereki postatisztviselöt, 
a velika kikindai postahivatalhoz, Armcnko- 
vies Radivoj szombori postatisztviselőt, a 
kosztajnicai postahivatalhoz helyezte el.

— Véres szerelmi dráma Zagrebban. Za 
grebból jelentik: Súlyos kimenetelű szele­
in i dráma játszódott le a Racskoga uccu 
11. számú ház negyedik emeletén, amelvnek 
mindkét áldozata most a halállal vivődik. 
Kasun lvan 29 éves cipész hosszabb ideig 
együtt élt l'adiga Mária cselédlánnyal, mi­
után azonban nem keresett eleget, a leány 
elhagyta. Kasun, aki nagyon szerette a le­
ányt, sehogyan sem tudott belenyugodni el­
vesztésébe. A leány időközben szolgálatba 
állott a Racskoga uccu 11. számú ház negye­
dik emeletén egy családnál. Kasun, amikor 
ezt megtudta, felkereste a leányt és kér­
lelni kezdte, hogy térjen vissza hozzá, a 
leány azonban hallani sem akart erről, miié 
Kasun elővette zsebkését és szurkaim kezd­
te a leányt, majd kivett a zsebéből egy ecet- 
savas üveget és annak tartalmát I emeltig 
kiitta. A leány segély kiáltásaira és Kasun 
fájdalmas kiabálására összeszaladtak a ház- 
beliek és értesítették a mentőket, akik a 
szerelmi dráma súlyos áldozatait beszállí­
tották a kórházba.

— Hatvanöt napi koplalás után belső 
bajban meghalt egy koplalómiivész. Lon­
donból jelentik: Ricardo Saeeo kópia lóm ü- 
v ész (i5 napos böjt után, a London köze­
lében levő Blackpoorhan meghalt. Saeeo a 
koplalás alatt üvegkoporsóba volt zárva. 
Az orvosok megállapítása szerint nem az 
éhség, hanem belső baj okozta halálát.
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Összeütközött két német hadihajó

A német flottának a keleti tengeren 
tartott gyakorlata során a Leopard tor]»v<l'i- 
romboló összeütközött a Schleswig-Holstein 
sorhajóx al. Az össze.itközés következtében 
a I,eopárti tor|X>dóromboló súlyosan Megsé­

rült, úgyhogy a kiéli tengerészeti műhelybe 
kellett vontatni. Felső képünk a I -copag'd 
torpedórombolót, középső képünk a Schles­
wig-Holstein csatahajót, alsó képünk pedig 
a sérült rombolót mutatja a javítás előtt.
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Egy sztáribecseji tanító 
sikere

Sztaribecsejről jelentik: A napilapok az 
utóbbi időben többször is megemlékez,tck 
Beretka János szállási tanítóról, aki a ta­
nulók oktatásán kívül szabad idejét arra 
használta fel, hogy értékes gyűjteményeket 
állítson össze és a tanításban rendkívül 
praktikus találmányokat készítsen. Így Bc- 
retka János nemrég rendkívül érdekes be­
tű játékot készített, amelyet őfelsége a trón 
örökös részére ajánlott fel és amelyért Őfel­
sége Mária királyné leiratban mondott kö­
szönetét a tanítónak. Ezenkívül már több 
kiállításon feltűnt Beretka János maggyüj- 
temenye, amelyeket az ország különböző 
részein termett növények magtcrmébeiből ál­
lított össze. Beretka most azzal a kéréssel 
fordult Sztaribecsej község vezetőségéhez,

I hogy szavazzanak meg segélyt egy ilyen 
( nagyobb maggyüjtemény összeállitására, a- 
! melyet Beretka a községnek akar felajánlani. 
I Sztaribecsej vezetősége honorálta is ezt a 

szép törekvést és legutóbbi közgyűlésén há- 
I romezer dinárt szavaztatott meg Beretka 
I tanító részére, hogy tervét megvalósítsa.

— Az olasz király vatikáni látoga­
tása. Sokat írnak a külföldi lapok arról, hogy 
az olasz király vatikáni látogatása milyen 
szertartások közt történik majd. A hírek sze­
rint az olasz király legközelebb tervezett 
tisztelgő látogatása a pápánál magán termé­
szetű lesz s azért mellőzik a díszkocsit. A 
király automobilon teszi meg az utat a Vati- 
tikánig. A szokásos lábcsóktól felmentették a 
királyt. A pápa az olasz király látogatását 
még e hó folyamán viszonozza.

i929. november 6

Kedd, november 5 
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. B dap^st 9.98 1q 06 
Bécs 12.49“)—12 555, Praga 59.175—59.575, 
Berlin 7.355—7.375 Trieszt 33.80 — 33.85 Lon­
don 27b

Peográd. London 276.29 275.49, Pár is 
223.82 221.82, Newyork 56.53 56.33, Mi­
iunó Trieszt 297.19 295.19, Genf Zürich 
1097.40 1094.40, Prága 167.80 167, Berlin
13.54 13.51, Becs 7.9657 7.9357, Budapest
9.9082 9.8782.

Állampapírok: 7°o-os kölcsön 84.50 84,
Hadikárpótlási prompt 429 429, december
31 -éré 433.50—433.50, Nemzeti Bank 8300.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.275, 
Pál is 20 3275, London 25. i7,N< wvork 515 935, 
Brüssel 72.20, Milano 27,025 Madrid 72.15, 
Amsterdam 208.35,Berlin 123 41, Bécs 72.565 
Stockholm 138.60, Oslo 138. 75, Kopenhága 
138.275, Szófia 3.72. Praga 15.28, Varsó 57.85 
Athen 6.71, Konstantinápoly 2.44, Bukarest 
3.08Vs. Helsingfors 12.965

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRTÁTOK
Beograd. Búza fővonal 76 77, 3 4 o,

184 184, Búza Szrem 72, 2°o, 190 190.
Irányzat: Változatlan.

Noviszád. Búza, bácskai k. d. 77 kgos 
187.00 192.50, 78 kgos 190 195, bánáti 77
kgos 185 190, szeréini 77 kgos 187.50 190,
árpa 125.00 127.50, zab 140 145, tengeri
bácskai uj k. d. 105 107.50, december ja­
nuárra 122.50 127.50, márciusra dunai ra­
komány 140 145, április-májusra 142.50
147.50, szárított 140 145, dunai rakomány
142.50 147.50, bánáti tengeri uj 102.50 
105, dunai és begai rakomány márciusra 140

00145, szeremi uj 105 107.50, december­
januárra 125 127.50, dunai márciusra 140

Kő, szárított 140 145, Export malmok
irányárai, búzaliszt 30 nap kassza vagy 
1.50/0 nullás gg és g 330.00 335.00,
kettes 310 315, ötös 275—280, hatos 255 

260. hetes 205- 210, nyolcas 120—125. 
malmok elektiv kötései bácskai nullás 

gg és g 295 310, kettes 270—280, ötös 240 
250, hatos 195 205, hetes 155 —165, nyol­

cas 11,) 125, korpa jutazsákokban 100
105. Irányzat: Gyenge. Forgalom búzában 
18, tengeriben 30, lisztben 9 és korpában 
5 vagon.

Budapest. A készáru piac irányzata: 
Lanyha. Hivatalos záróárfolyamok: Búza 77 
kgos tiszavidéki 22.90 23.10, felsőtiszai
21.65 21.90, fehérmegyei és pestvidéki 21.05

21.20, 78 kgos tisza vidéki 23 23.25, fel­
sőtiszai 21.85 22.10, fehérmegyei és pest-
vidéki 21.20 21.45, 79 kgos tiszavidéki
23.45 23.56, felsőtiszai 22.10 22.30, fehér-
megyei és pestvidéki 21.55 21.70, 80 kgos
tiszavidéki 23.60 23.80, felsőtiszai 22.15 
22.35, fehérmegyei és pestvidéki 21.65 21.80 
Rozs: Pestvidéki és más származású 14.25 

14.50, árpa: takarmány árpa elsőrendű
15.50 16.25, sörárpa felsőmagyarországi
19.50 21, zab elsőrendű 15.25 15.75, ten­
geri morzsolt 19.50 19.75.

Csikago. Búza : csendes. Decemb. 1213/4, 
márciusra 1285/8, májusra I3l7/8. Tengeri: 
csendes. Decemberre 88s/s. 1930. márciusra 
94>/4, májusra 963/8. — Zab: csendes, de­
cemberre 47*/«, 1930 márciusra 50l/2, májusra 
52—. Rozs: csendes. Decemberre 104*/«. 
1930 márciusra J04 3/8l májusra 1111/*-

Wlnnlpeg.| Irányzat: csendes. Búza de­
cemberre 132»/*» 1930 márciusra 1397/8.

Liwerpool. Búza: gyenge. Decemberre 
8sh 10— márciusra 9sh 5>/2 májusra 9sh 8Vz 
júliusra — sh —
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Rom. kát.: Lónárd. Protestáns: Uénárd. 
Gör. kel. (okt. 24) Arctán. A nap kel fi 
óra 22 perckor, nyugszik 4 óra 20 perc­
kor.

— A walesi herceg folytatja afrikai va­
dászatát. Londonból jelentik: A walesi her­
ceg január 3-án újból Afrikába utazik, hogy 
folytassa vadász körútját, amit annak idején 
György király megbetegedése miatt félbe­
szakított.

— A Jadranszka Sztrazsa akciója. A 
Jadranszka Sztrazsa szarajevói kongresszu­
sán a noviszádi szekció igen eredményes 
munkásságról számolt be. Az egyesület szá­
mos, jól látogatott ülést tartott, amelyeken 
felkeltette a lakosság figyelmét ezen egyesü­
let és céljai iránt. Ezen a héten az egyesület 
régi tagjai személyesen propagandát fognak 
kifejteni, mert igy tudják a legeredménye­
sebb munkát végezni. A noviszádi választ­
mány az egész környéken hathatós akciót 
kezdeményez, igy rövid időn belül Szrbob- 
ranban és Rokon fog gyűléseket tartani, 
hogy minél több tagot szerezzen a Jadran­
szka Sztrazsanak. A noviszádi tartományi 
választmány ezen a héten a Lövész egyesü­
let Futaki úti helyiségeibe költözik.

— Becskereken antialkoholista egyesü­
let alakult. A becskereki absztinensek régi 
vágya teljesült, amikor Zsebórán Szteván, 
Adamovics Sztoján és Bancs-ák Dezső kez­
deményezése folytán vasárnap délelőtt a 
Szokolánum nagytermében megalakult az 
antialkoholista egyesület. Az alakuló köz­
gyűlés elnöke Sztankovics Misa, banktiszt­
viselő, az ülés megnyitása után átadta a 
szót dr. Máties Misa, kórházi főorvosnak, 
aki az alkoholizmusról szóló előadásában 
fejtegette és bizonyítgatta az alkohol egész­
ségügyi, társadalmi és gazdasági kárait és 
felhívta a jelenlevőket, hogy komolyan és 
bátran vegyék fel a harcot az emberiség át­
ka, az alkohol ellen. A tárgysorozat követ­
kező pontja a tagok beiratása volt, amely 
alkalommal negyvenhetén jelentkeztek tago­
kul. Majd az alapszabályok felolvasása kö­
vetkezett, amelyet a közgyűlés elfogadott. 
Utána a következő vezetőséget választották 
meg: tiszteletbeli elnök: dr. Máties Misa 
kórházi főorvos, elnök: Rakoesevivs Mar­
ko kereskedelmi akadémiai tanár, igazga­
tósági tagok: Zsebórán István diplomáit 
jogász, Csurcsin Radovan, szabómester, Mi- 
lics Zsivan földbirtokos, Dragutinovies Mir 
ko gimnáziumi tanár, Szotirovics Boriszláv 
gimnáziumi tanár, Bancsák Dezső ügyvéd- 
jelölt és Adamovics Sztojan jogász. A fel­
ügyelő bizottság tagjai: Zamurovics Arka- 
dije állatorvos, Nikolies Emil gyógyszerész s 
Szibinyác Milán törvényszéki tisztviselő. A 
végén az elnök a vezetőség nevében megkö­
szönte a bizalmat a megválasztásért és kér­
te az össztagok harmonikus közreműködé­
sét az egyesület sikeres munkája érdeké­
ben.

— Te*-vaj legolcsóbban Spilter Lentinél.
— Távozó orvos. Dr. Darvas Imre, mint 

magánorvos és fogorvos folytatott már 
hosszabb idő óta prukszist llacskogradistén, 
most november elsején eltávozott a község­
ből és a bánáti Németcsemye községben, 
telepedett le. Dr. Darvas Imre eltávozásával 
a gradistei intelligencia munkás és minden 
nemes ügy iránt fogékony tagját veszíti el, 
aki minden közérdekű társadalmi tevékeny­
ségből kivette a maga részét. A távozóban 
a kaszinó tevékeny igazgatóját, a dalárda 
karnagyát és az atlétikai klub pedig sport- 
szerető választmányi tagját veszíti cl. Mint 
orvos képzett és humánus gondolkozás,, 
mint ember szives és előzékeny. Ezért a 
községből való eltávozását osztatlan sajnál­
kozás kiséri.

— Filmtüzaz Odeon moziban. Tegnapi 
cikkünkkel kapcsolatban, amelyben az Cdcon 
moziban lejátszódott íilmtüzről számoltunk be, 
a mozi igazgatósága annak megállapítására 
kért fel bennünket, hogy a tüzet a gépész 
lélekjelenléte folytán azonnal sikerült elfojtani 
és a továbbterjedést már a gépház tökéletes 
izoláltsága és tűzrendészet! berendezése is 
lehetetlenné tette.

— Habibullah hidegvérrel fogadta a ha­
lálos ítéletet. Londonból jelentik: A Daily 
Mail értesülése szerint Habibullah bátran 
ment a vesztőhelyre, ahová minisztertársai­
val együtt katonai fedezet mellett kísérték, 
a fellegvárból. Útközben a tömeg szidal­
makkal halmozta el a halálraítélteket és a 
katnaság csak nagy üggyel-bajjal tudta meg­
védeni a néptömeg haragjától. A nagy hi­
degben és esőben, Habibullah mosolyogva 
várta a véget. Egyetlen elítéltnek sem kö­
tötték be a szemét. Reggel 7 órakor harang­
szó jelezte, hogy az ítéletet végrehajtották. 
Nadir király most a Kabult környező be­
gyekben keresi Habibullah kincseinek rej­
tekhelyét, amelynek titkát a „vizhordó fia“ 
magával vitte a halálba.

— A magyarországi kommunista fog­
lyok megszüntették az éhségsztrájkot. Bu­
dapestről jelentik: Tegnap volt két hete, 
hogy Magyarország különböző letartóztatási 
intézeteiben a kommunista foglyok éhség- 
sztrájkba kezdtek. Tegnapelőtt este az or­
szág összes letartóztatási intézetében a 
sztrájkolok bejelentették, hogy az éhség- 
sztrájkot beszüntetik. Tegnap reggel ki­
vétel nélkül valamennyi fogoly megette a 
reggelit. A kommunista foglyok egészségi 
állapota kielégítő, valamennyien kórházi élei 
mezesben részesülnek.

le felejtse el I
Az állami osztályaorajegyek föhuzása nor. 7-181 dée. 2-ig 

tartanak naponta. Sorsjegyek állandóan kaphatók 
„BRISTOL'‘-nál Novisad jíeliezniéka 27.

— Százéves házassági évforduló. A Bra­
zíliában levő Curity városban nemrégen tar­
totta meg esküvőjének százéves évfordu­
lóját a Paeifico házaspár. Jósé 129, a fele­
ség Maria pedig 122 éves.

A gelantériában
Két elkésett nyaraló, két banktisztvise­

lő, most jött meg Abbáziából. Mesélik, hogy 
betértek valami kis zug-i’agylaltos boltjába, 
a gelantériába. Kérdik a derék mestert, 
van-c valami jóféle fagylaltja. A gelantériás 
nyelve peregni kezd, a dallamos olasz nyel­
ven felsorol vagy hramincféle fagylaltot. A 
kát nyaraló össze és szétnéz: hol rejteget­
heti vájjon a jóember ezt az óriási készle­
tet a parányi helyiségben?

Próbáljuk meg, mondja az egyik, 
hogy van-e neki citromfagylaltja?
Mire a pcrgőnyelvü olasz magyarul meg­

szólal :
Ura sági ok nevetni fognak. Csak 

citromfagylaltom van.

— Borzalmas kegyetlenséggel meggyil­
koltak egy öregasszonyt Morvaországban. 
Ohnützből jelentik: Az északmorvaorszáigi 
Karlshof községben, az elmúlt éjszaka Matz 
35 esztendős bőröndös behatolt a szomszéd 
házba és meggyilkolt egy 64 esztendős öreg­
asszonyt, egy másik öregasszonyt pedig, 
aki ugyanabban a házban lakott és ellen­
szegült, Matz súlyosan megsebesítette. A 
csendőrök Matzot ágyban fekve, cigarettá­
val u szájában találták és a gyilkos ciniku­
san nevetve tagadta, hogy bármit is tudna 
a gyilkosságról. Matzot közvetlen az össze­
omlás előtt Németországban egy tiszt meg­
gyilkolása miatt halálra Ítélték, később a- 
zonban megkegyelmeztek neki, de kitiltot­
ták Németország területéről.

— Holnaptól, december 2-ig tart az 
osztálysorsjáték föhuzása, amelyen 4 jutalom 
és 115 ezer nagyobb és kisebb nyeremény 
kerül kifizetésre. A jutalmak utolsó nap lesz­
nek kisorsolva. Erre a föhuzásra sorsjegyek 
a húzás egész tartama alatt kaphatók az it­
teni főelárusitónál Lustig Lajos banküzleté­
ben s ugyanott a kirakatban láthatók napon­
ta a sorsolási eredmények.

— A tüdővész ellenes liga gyűjtése. Va­
sárnap a tüdővész elleni liga rendezett uceai 
gyűjtést a főbb útvonalakon. A gyűjtés tisz­
ta eredménye meghaladja a négyezer dinárt, 
amely összeget a legborzalmasabb népbe­
tegség leküzdését elősegítő tüdőbeteggon- 
dozó javára fordítanak.

— Csapatszemle a becskereki cserké­
szeknél. Vasárnap délután esapatszemlét tar 
tott a becskereki cserkészcsapat felett Jo- 
jics Milivoj, a délbánáti és szerbiai cserkész- 
kerület elnöke. F.z alkalommal a polgári is­
kola udvarában diszfelv onulás volt és tá­
bori munkák bemutatása, amelyről a szem­
lét tartó elnök teljes elismeréssel és meg­
elégedéssel nyilatkozott. A szemle végén 
meleg szavakkal üdvözölte a 130 tagból 
álló becskereki cserkészcsapatot, amelyet 
külön elismerés illet, mert az ország cser­
készcsapatai között a harmadik, a délbánáti 
eserkészkerültben pedig az első helyen áll. 
Ez alkalommal kitüntetésben részesítette a- 
rany tölgyfa-ágacskával: Faragó Sándor, Ig- 
njatovics Gyúró, Zsuganszki Vladó és Ma 
njatovics Gyúró, Zsuganszki Vladó és Ma- 
ximcsev Momcsilo, rajvezetőket s arany cser 
készkoszoruval: Nikolies Sztanoje, Gyukies 
Cseda, Nikolies Jusztina és Kolarov Vojin, 
cserkésztiszteket.

Jótékonyság
A villamosra a pályaudvarnál este lel - 

száll egy- igen öreg, régi vágású, vidéki bá­
csi. A kedves öregur már nagyon nehezen 
huzza a lábát. A kalauz, jóképű gyerek, elő­
zékenyen karját nyújtja neki, felsegíti a lép­
csőkön és bevezeti a kocsiba. Mikor az! 
öregur clhelyezkedik, előzéken ven megkér­
dezi :

Parancsol kérem?
A bácsika reszkető kézzel kiveszi a 

pénztárcáját és előkotor belőle másfél di­
nárt.

Kérek egy szakaszt.
Aztán mosolyogva kérdi:

Hát mi újság, fiam? Hogy vannak
otthon ?

A kalauz sóhajtva feleli:
Hát bizony, tekintetes uram, sok a 

baj odahaza. Tavaly előtt megnősültem És 
van már két gyermekem. Aztán beteg lett 
az asszony, most betegek lettek a gyerekek 
is. Meleg szoba kéne, meg meleg ruha, jobb 
koszt, de hát nem futja a fizetésemből..

A jó öreg bácsinak megesik a szive a 
derék fiun. Szomorúan csóválja reszkető, 
öreg fejét, előhúzza újra a pénztárcáját, 
átnyújt belőle másfél dinárt a kalauznak és 
azt mondja:

Adjon hát még egy szakaszt!...

— Táncmulatság. Bacskogradistc köz­
ség önkéntes tüzoltótestülete c hó 10-én a 
Tapavica-féle vendéglőben pénztára javára, 
tiz dinár belépődíj mellett táncmulatságot 
rendez.

— Előadás a becskereki népegyetemen. 
Vasárnap délután 6 órakor a megyeház dísz­
termében tartott előadást Rakics Lázár, a 
munkásbiztositó pénztár igazgatója: „A szo­
ciális törvényhozás a népjólét szolgálatában'1 
címmel. Az előadó meggyőző szavakkal is­
mertette a szociális törvények döntő befolyá­
sát és fontosságát a népjólét emelése terén. 
Az előadót a nagyszámú közönség lelkesen 
megtapsolt.

— Megölte a füst. Mariborból jelentik: 
Brezner Mária 80 éves öregasszony laká­
sán a kályha mellett levő szalma kigyul­
ladt és az igy keletkezett füst megölte az 
öregasszonyt.

— Kisebbméretfi földrengést éreztek 
tegnap Magyarországon. Budapestről jelen­
tik: A földrengéstani obszervatórium készü­
lékei november 5-én reggel 8 óra 58 pere- 
46 másodperckor 140 kilométer távolságból 
földrengést jeleztek. A műszer maximális 
kitérése hét miliméter volt. A földrengés# 
Budapesten tiz percen át tartott. Az obszer­
vatóriumhoz beérkezett jelentések szerint, 
a rengést Kecskeméten és K isk un fé légy Li­
zán érezték, de a földmozgás semmiféle 
kárt nem okozott.

1 'FI

1
1

I
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Női orvosok százhetvenöt évvel ezelőtt
\la, amikor oly sok szó esik a nők szel­

lemi munkájáról, kétszeresen v'xlekes az a 
megállapítás, hogs majdnem két tv szazad 
.1,1 ezelőtt is voltak mar női orvosok. Ne 
melódban 1754-ben, a halk-i egyetemen 
orvosdoktorrá avatták Leponn lolikarpdr 
leánvát. A kisasszony lelkeltette eszevel es 
képzettségével 11. Frigyes porosz E^aly fi­
gyelmét és ő volt az, aki meghagyta a h .11- 
k-i egyetem orvosi karának, hogy a hala , 
leányt' bocsássák vizsgálatra es ha lehet, 
avassak doktorrá. ^

A vizsgálat eredménye kitűnő volt, de 
a tudományos kar ennek ellenére, ami 
kor jelentést tett a királynak az eredmény­
ről újból megkérdezte a felséges mat, 
hogy megadhatják-e a fiatal hölgynek az 
orvosi címet.

X király válasza kedvező volt s a je­
lölt az orvosi eskütétel után megkapta u 
gr ad us doctoris medieinae-t, a nyilvános or- 
Vosí gyakorlat jogával együtt.

Ugyanabban az évben Parisban az or­
vosi tudományi kar egv orvosdoktornot vá­
lasztott meg elnökévé: Ypisenon grolnut.

ír ^ _ Letartóztatott gyilkos. Az oszijeki 
rendőrség letartóztatta Galovac Sztepant, a- 
kit tiz éve köröznek, mert 1919-ben meg­
gyilkolta Pavelics Viktor őrmestert.

- Cognac, rum is likőr különlegességek Spillernél

— Zsúfolt villamos és szénásszekér ka­
rambolja Budapesten. Budapestről jelentik. 
— [ -,i nagy köd súlyos villainos-Tegnap réggé
szerencsétlenséget okozott Kőbányán, a 
Polgári Sörfőző előtt. A kapun egymásután 
hatalmasan megrakott szénásszekerek ló­
dultak ki és vágtak át a villamos síneken. 
Vél nyolc óra tájban haladt cl a sovlozo 
előtt egy tizenkettes jelzésű villamoskocsi, 
amely zsúfolásig tele volt iskolásgyermekek 
kel. A kocsivezető a nagy ködben későn 
vette észre a sínek előtt haladó szén íssze- 
keret, fékezett, de a karambol már clkerül- 
hetelen volt. A szénásszekér felborult, a 
villamoskocsi valamennyi ablaka bezuzo- 
dott. A szerterepülő üvegszilánkok tizenkét 
iskolásgyérmékét megsebesítettek. 1 .egsulyo- 
sabh a sérülése Cseh Krzsébet I - esztendős 
iskolásleánynak, akit a mentők a Rókus 
kórházba szállítottak. A többi sérültet a 
mentők a helyszínén kötözték be. A szér 
násszekór lovai az összeütközés során a 
villamos alá kerültek, az egyik ló azonnal 
kin.ult,

s- __ Véli sport a fruska Gorában. A no
viszádi Fruska Gora turista társaság az 
idén behatóan akar foglalkozni a teli sport­
tal különösen pedig a skieléssel, ezért sa­
lját’kebelén belül megalakítja télisport szak1 
' I.. 1 * t \i., ,1,-1 nián (i órára a novisza

he és ezen alkalommal 
a télisport szakosztályát.

isztálvát. Ma délután ti órára a novíszádi 
özsde nagytermébe megbeszélést hívtak egy

;ják megalakítani 
A téli sport tízé- 

♦éhen nemcsak Noviszád és környékének 
sportkedvelői vesznek részt, hanem igen sok 
katonatiszt is, akik resztvettek a hadiig)- 
minisztérium által rendezett skitanlolyaino- 
kon. \ Fruska Gora turista társaság ezúton 
is meghívja mindazokat, akik érdeklődnek 
n télisport iránt, hogy a ma délutáni alakuló 
ülésre feltétlenül jöjjenek el. Közelebbii lel- 
v ilágositásokat szívesen ad a Fruska (.óra 
turista egyesület. Kralja Xlekszandva uccu 
21., telefon 22 22.

— Megalakult Londonban a gyalogja- 
rák szövetsége, l.ondonbol jelentik, lég- 
nap alakult meg Londonban a gyalogosok 
szövetsége, Ford Cecil elnöklésével. A szö­
vetség célja, hogy kidomborítsa az autófor­
galom veszedelmes voltát, amely rengeteg 
emberéletet követel áldozatul. Oltalmat kö­
vetel a gyalogosok számára és tiltakozott a 
tervezett uj közlekedési rendelet ellen, a- 
mely meg akarja szüntetni az autók se-
hességenek hntúrát. •• í •

Megszökött egy fogoly az őszijeid
fogházból. Az oszijeki fogházból megszö­
kött Kofranck -loszif 29 éves fogoly, Eddig

— Halálozás. Aehs Izomé szül. Zik- 
mund Márta, tegnap délután rövid szenve­
dés után elhunyt.

— Egy francia pilóta gépével leszállóit 
a Mont Plane csúcsán. Parisból jelentik. 
Marmiet francia pilótahadnagy kis gepevei 
felrepült Europa legmagasabb hegycsúcsára, 
a Mont Blaneru. Marmiet az első, aki a 
Blanc c-.ic- in lesz állott

— Zagrebnál erősen árad a Száva. Za- 
grebből jelentik, hogy a folytonos esőzések 
következtében a Száva erősen arad. Zugló­
nál a vízállás két méterrel a normális lelett 
van. A tulajdonképpeni áradás csak tegnap 
délelőtt kezdődött, amikor is a Szava víz­
állása óránként 10 centiméterrel emelkedett. 
Délután némileg csökkent ez a hirtelen emel­
kedés. A Szlovéniából érkező jelentések sze­
rint ott még mindig esik, úgy hogy lován u 
emelkedéssel kell számolni. _

— Tizenkilenc állam építészei vesznek 
részt a jövő évi budapesti nemzetközi épi- 
tészkongresszuson. Két évvel ezelőtt a lla- 
gúban és Amszterdamban távtól', legutolsó 
nemzetközi épitészkongresszuson határoz­
ták el, hogy a legközelebbi internacionalis 
összejövetelüket 1930. őszén taitpik a vi.ag 
építészei és elfogadva a magyar korm.tffiy 
és Budapest kiküldötteinek meghív t-'í- u" , 
dapestet jelölték ki tanácskoz isaik színbe- j 
Ivéül, A yiláiz összes építésze.t magiba fog­
laló nemzetközi építész-szervezel állandó 
bizottsága n Comité Permanent Internatio­
nale des Architectes Budapest mellett dön­
tött és igv már ekkor biztosítottnak lát­
szott, hogy a CPIA-ban képviselt összes ál­
lamok építészei részt v esznek a budapesti 
nemzetközi épitészkongresszuson. A Cl IA 
tagjai Anglia, Ausztria, Argentina, Belgium, 
Kanada, Dánia, Franciaország, Hollandia, 
Lengyelország, Magyarország, Mexikó, O- 
laszorsz.ág, Portugália, Spanyolország, Né­
metország, Svájc, Svédország, Lruguay és 
az F,szakamerikai Egyesült Államok. A kon­
gresszus előkészítési munkálatainak elvég 
zésére a különböző magyar építész crdekelt- 
gek és egyesülések kiküldöttei egy végit 
bajtóbizottságot alakítottak, amelynek el­
nöke Kertész K. Bobért h. államtitkai, ügy­
vezető elnökké K. A irágh Andor ny. állam­
titkárt, főtitkárrá Berrieh Béla gazdasági 
főtanácsost, műépítészt választották meg.
A kongresszusi ügyvitel lebonyolilusára két 
albizottság alakult, a \ aider Gyula mücgye 
térni tanár elnöklete alatt álló kiállítási bi­
zottság és a lioepfhnev Guido műépítész 
elnöklete alatt álló propagandabizuttsíig. r\ . 
végrehajtóbizottsúg és az albizottságok mái | 
betekkel ezelőtt megkezdték a nagyarányú 

ügr'OSszus megszervezésének munkáit és a 
gyár Mérnök és Kpitészegylet Bcaltanoda 

uev-it 13 lő. sz. alatti székházában működő 
kongresszusi irodához beérkezett jelentke­
zések szerint, a jövő év szeptember 7 14-
ig tartandó XII. nemzetközi budapesti epi- 
tészkongresszuson rendkívül nagy szaluban 
fogunk a magyar fővárosban összegyülekez- 
„i a világ minden tájáról az egyes résztvevő 
nemzetek épitész-kiv aló,- agai.

T. A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emelések rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vi­
dékről (külföldről 
is), a legnagyobb 
figyelemmel 
cs pontossággal a 
legszolidabb árak 
mellett vállalom

„GOLGOTA“
Id. L £ NHL Y IMRE É* FIA 
MOVISAD, Ugpanmka ul. 12.

Raktáron tartok kész bútoro­
kat, elvállalok bútor, épület és 
üzletberendezési munkákat

A bajnokság állása a vasár­
napi forduló után

Mindössze tizenhárom pere van még 
bátra az első osztály őszi bajnoki .szezon­
jából és a tizenhárom perc teljesen (elfor­
gathatja az első osztályú bajnoki tabella 
harmadik- .negyedik és ötödik helyezésének 
jelenlegi sorrendjét. Ez a tény mindennél 
ékesebben bizonyítja, hogy a kerület első- 
osztálvu bajnoki rendszere, jól megépített 
alapokon nyugszik, márpedig ott, ahol ko­
moly bajnoki küzdelmek folynak, nem kell 
félni a latba 11 sport elsatny ulásátúl.

A vasárnap lezajlott Vojvodina XAK 
mérkőzéssel tulajdonképpen véget ért az 
elsöosztályu bajnoki szezon, a jövő vasár­
nap már csak a Rádnieski XAK mérkőzés, 
sötétség miatt elmaradt tizenhárom perce 
kerül lejátszásra. Ezt a mérkőzést egyelőre 
figyelmen kívül hagyva, az elsöosztályu oaj- 
nőki táblázat, a következőképpen alakul:

Máesva ö, 4, l, , 31:11 9
Vojvodina ö, 3, 1, 1, 14:11 <
Gradjanszki 5, 1, 2, 2, 8:14 4
Rádnieski 4, 1, 1, 2, 17:13 3
XAK 4, 1, 1, 2, 9:9 3
TTC 5, 1, ,4, 5:26 2.
A vasárnapi tizenhárom pere, lehat a 

következő eltolódásokat hozhatja: Rádnics- 
ki győzelem esetén, a munkáscsapat a har­
madik helyre avanzsál, XAK győzelem ese­
tén, a XAK kerül a harmadik helyre, dön­
tetlen esetén a Rádnieski lesz a harmadik, 
a XAK a negyedik. V Gradjanszki tehát 
minden körülmények között elveszti jelen­
legi harmadik helyét és vagy negyedik, vagy 
ötödik lesz a bajnoki listán.

A második osztályban még két teljes 
mérkőzés vár lejátszásra, a Makkabi I’rus- 
kogorac, a Hajdúk Fruskogorac, továbbá 
négy pere a Gradjanszki 1 ruskogorac mér­
kőzésből. A bajnoki tabella végső régióiban 
tehát it tis változások történhetnek, az első 
négy és az utolsó helyezés végérvényesnek 
tekinthető.

A másodosztályú bajnoki táblázat alias.i 
jelenleg a következő:

Szlovacski 7, ti, , 1, I7:ti 12. 
Gradjanszki 7, 4, 3, , 20:11
Makkabi ti, 4, ,2,21:5 8.
PÁK 7, 4, , 3, 19:10 8.
Szloga 7, 2, 2, 3, 14:15 ti.
Hajdúk ti, 1, 2, 3, 8:24 4.
Fruskogorac 5, 1, 1, 3, n:12 3.
Sajkás 7, 0, 0, 7, 0:21 0.

X még hátralévő mérkőzések tehát leg­
feljebb a Szloga ötödik helyét veszélyez­
tethetik. bár a papírforma szerint ezzel a 
vészéi Ivei aligha kell számolni.

X Temcrini T. C. megóvta a Máesva el­
len lejátszott mérkőzését. Megírtuk annak­
idején', hogy a Sabácon október 20-an le­
folyt Máesva TTC mérkőzést a bíró 13 
perccel meghosszabbította. A meghosszabbí­
tás miatt a TTC megóvta a mérkőzést, mint­
hogy nem kevesebb, mint öt gól esett a 
temcrini hálóba, a meghosszabbított felülő 
Utolsó tizenhárom percében. Amennyiben a 
bíró a meghosszabbítást nem tudja kellő­
képpen indokolni, az. óvásnak komoly alap­
ja lehet.

Korcsolyapályát épit a Novíszádi Te­
niszklub. A novíszádi teniszklub vezetőségé 
a téli szezónra nagy meglepetéssel szolgait 
a téli sportok művelőinek. A tisztviselőte­
lepen, a temető mögötti pályáin, modern, 
korcsoly apály át építtet, amely nek előmunká­
latait már a jövő héten meg is kezdik A 
klub nagy költséggel építteti meg a kor­
csolyapályát, amely már 1 fokos hidegben 
is teljes mértékben használható lesz. 1 o-
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vilhhá lesz a pályán melegedő, büffé, azon­
kívül villanyviláágitás, ug yliogy u késő esti 
órákig, még azok részére is lmzzátérhcto 
]vsz_ akik napközben nem hódolhatnak -m- 
nvk a nagy szerű sportágnak. A nov iszatli 
teniszklub" "a korcsolyapálya megépítésével 
nagy hiányt pótol városunkban, mert No- 
viszád talán országunk egyetlen nagy va­
rosa. ahol eddig a korcsolyasportnak nem 
volt hajléka.

RAD1Ö-MŰSOK
Szerda, november 6

Beográd. 11.20 és 11.45: Vizállásjelcn- 
lés 12: Pontos idő jelzés. 12.10: Kis gra- 
mol'ónhangverseny. Í2.30: Közgazdasági hí­
rek és tőzsdejelentések. 12.40: Rádiókvarl- 
Vet 13.30: Hírek. 17.05: Gyermekek órája. 
B andies Mica meséket olvas fel. 17.30: Dív­
jak \ikola Bret Hart kaliforniai elbeszélé­
sei'. olvassa lel. 19.30: Dr. Kasa nin M.: 
Fax le herceg mai műv észeti múzeumáról tart 
előadást. 20: Esti hangverseny. 21. Halló, 
halló! Komédia egy felvonásban. 21.30: Pon­
ti >s időjelzés, hírek. 21.45: Rádiokvartett.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.30: Elfelej­
tett slágerek ,.szórakoztató zene. 20: A cseh 
filharmonikusok Strauss János-estje, közve­
títés Prágából.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
harangszó. 12.05: .-X m. kir. 1. honvedgya- 
to géz reel zenekarának hangversenye. 3.00: 
Piáéi árak és áríolyamhirek. 4,10: Sebestyén 
V le felolvasása. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállás jelentés, hírek. 5.10: Ope- 
i eitrészletek és keringők. (Zenekari hang­
verseny). 6.55: A m. kir. Operaház „Aida1 
előadásának ismertetése és az előadás szin- 
lapjának {elolvasása. < : A m. kir. Operanaz 
.Aida“ előadása. Az első felvonás szünet­
jó ben 1 óversenyeredmények. Utána kb. 10.2a 
l'ento;:. időjelzés, időjárásjelentés, hitek. e,t<i 
m: Magyar! Imre és cigányzenekarának hang- 
■, e:\senye.

Periin. 16.20: Szórakoztató zene. 19.00: 
Spanyol muzsika. 20: A magdeburgi városi

I zenekar hangversenye.
Becs. 11: Délelőtti zene. 15.30: Ifjúsági 

zeneóra. 16.05: Könnyű zene. 20.00: Sauer 
Emil hangversenye. Utána: Könnyű zene.

Prága. 12.30: Déli zene. 20: A cseh lil- 
harmónikusok hangversenye.

Kassa. 12.05: Gramoíúnzene. 17.10: Rá­
diózenekar. 19 22.15: Közvetítés Prágából.
22.15: Közvetítés Brnoból.

München. 16.30: Szórakoztató zene. 19: 
Hangverseny. Vidám jelenet. 20.30: Hangver 
seny. 21.15: Különböző nemzetek takarodó!. 
22.45: Tánezene.

Mór. Ostrava. 11.30: Gramofon. 12.30: 
Déli zene. 17.30: Hangverseny. 22.15: Ká­
véházi zene.

Uj mezőgazdasági gépgyár 
Noviszádon

Uj mezőgazdasági gépgyár alakult meg 
Noviszádon, amelyet az \us eég építtetett. 
A cég. amely a 1 lói fher-Seluvintz ( lavton- 
Shutlevvorth és az Internavional Harvester 
Company jugoszlui i képviselője, a f alaki 
úti volt ‘ Asehenbrenner féle gyártelepet vá­
sárolta meg és azt teij sen átalakítva, mo­
dernül berendezett á; üzemet létesített.

\ «várban egyelőre és elsősorban a Hol 
herr féle kisgépeket u. m : morzsolókat, 
szecskavágókat, répavágókat, darálókat, 
tisztitó gabonarostákat, velőgépeket, elevá­
torokat, mentőszekrényeket, vetőmagtisztitó 
gépeket, stb. fogják gyártani, inig az üzem 
nagyarányú kifejlesztése elsősorban a ha­
tóságok részéről tapasztalandó iparpártolá- 
si támogatástól fog függni.

Noviszád városa kétségtelenül úgy je­
lentőségben, mint gazdaságilag sokat nyer 
a gyár megindulásával, mert már a kezdet

kezdetén is pár száz kizárólag idevalósi lé­
leknek nyújt megélhetést.

A gyárat tegnap délelőtt tekintettek meg 
a pénzügyminisztérium, a kereskedelmi mi­
nisztérium és a varos kiküldöttei, valamint 
a sajtó képviselői és ez alkalommal rnog- 
gvőződtek arról, hogy a vég olyan gyárüze- 
inet létesített, amely tényleg nagy jelentő­
ségű lesz nemcsak a város, hanem az áf- 
lam szempontjából is. n

— Egy nagy német lisztcég csődje. E-
gész Európa gabonakereskedelmében nagy 
feltűnést keltett, hogy a Frankfurt a/M, leg­
nagyobb liszt kereskedelmi cége a .Jakob 
Drey fuss eég október 21-én fizetésképtelen­
séget jelentett. A passzíva 9.304.000 márka 
az aktíva pedig mindössze 663.000 márka.
A passzívák tehát jóval meghaladják a száz­
millió dinárt. A nagy fizetésképtelenség szá­
mos német eéget erősen érint.

A kanadai gabonaközpont, a newyorki 
tőzsdekrach után is visszatartja gabonakész­
letét. Londonból jelentik: Néhány napos szü­
nete.es u.áu. tegnap nyuuoi.tab. na; j : volt 
a newyorki tőzsdének. A newyorki tőzsde 
összeroppanását a kanadai értéktőzsde ál­
talában elég jól állotta ki, bár ottavai Rei­
ter távirat szerint, a kisemberek ezrei men­
tek tönkre. Általában a fényűzés! cikkek 
export pinák nagyarányú apadására számí­
tanak, de remélik, hogy a válság nem ren­
dítette meg a termelést és az üzemeket. A 
kanadai gabonaértékesitő központ jobb" á- 
rak reményében, még mindig visszatartja a 
gabonakészleteket.

— Argentina tengeri kivitele. Az elmúlt
héten Argentínában kevesebb tengerit rak­
tak hajóra, mint október utolsóelőtti heté­
ben, 53.000 tonnát 79.000 tonnával szemben. 
Tavaly ezzel szemben októberben hetenként 
133.000 tonnát exportáltak. Argentina ten­
geri termése az idén 2 millió tonnával keve­
sebb volt, mint tavaly. A tavaszra azonban 
valószínűleg sokkal nagyobb lesz a tengeri 
termés, mert óriási területeket ültettek be. 
Hu semmiféle időjárásban csapás nem jön 
áprilisig, akkor igen nagy argentinjai ten­
geri termésre kell elkészülnünk.

A ZSARNOK FÉRJ
,4SI IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

Bakies elővette a Lis ballaj tt, a fokát 
rongyba csavarta, aztan az anluk rosívlyi 
alatt elkezdte halkan leszegetni a falat. Né­
hány perc múlva már egy téglát sikerűit ki­
vennie s ezzel az ablakrostély egyik vasal 
teljesen meglazult.
Ezután csakhamar még egy téglái ütött ki 
és beszólt István diáknak:

No fiam, most már igazán kijöhetsz.
Az ifjú eltolta a két rostélyvasat a he­

lyéből, aztán belekapaszkodott a felső vas- 
részékbe s két Lál.át kidugta az ablakon.

Lenézett a lépcsőkre, de azokat nagyon 
melyen fekvőknek találta.

‘ — Ne félj öcsém, én majd kiemellek,- 
csak bocsásd el a vasat.

Azzal megragadta az ilju két lábát, a 
nyaka köré fonta és egy pillanat múlva mar 
a vállán ült István diák.

Aztán lejött vele a lépcsőkön lassan és 
vigyázva, hogy az öreg tölgyfalépcsők ne re­
csegjenek a csizmája alatt. Az egyik Iában 
azonban még mindig vas volt István diák- 
nak. Rácz István elővette a baltát és azt 
is leverte róla.

— Lökd vissza a kamrába azt a vasat,
mondta neki Bakies.

Rácz felment a lépcsőkön és a vasat a 
kitört ablakon visszalöktc a kamraba.

Nagyot koppant és utána siri csend tá­
madt.

Most már a fal mellett húzódtak tova, 
hogy a kapuközbe érjenek.

Itt van az álkulcs nagyságos uram?
kérdezte Rácz István a gazdájától.

Nesze, nyisd ki a lakatot.
Rácz elvette a kulcsot, amelyet Bakies 

viaszlenyomat után készíttetett és kinyitotta 
a lakatot, az án mind a négyen átsurrantak 
Bakies uram szerére.

No, most már Kút.-,era menj vissza, 
zárd be a lakatot és bújj el jól, hogy senkj 
meg ne találjon.

Kútsora visszafordult, becsukta a ka­
put és a lakatot, aztán ismét visszabujt a 
rejtekhelyére. Ott kellett bevárnia a reggelt, 
amikor a lakatot leveszik és a kaput kinyit 
jók.

Kútsora cseppet se lélt. I udta, hogy 
korán reggel szokták kinyitni a közbülső 
kaput és addig senkisem lógja észrevenni 
István diák szökését.

Kútsora pedig gyanútlanul átmehet Ba­
kies uram szerére, anélkül, hogy valaki ész­
revenné. A kút a Révayak részen van, oda­
jár a cselédség mosdani, kinek t innék lel, 
ha őt onnan látná visszaballagni a gazda ja 
udvarára.

Bakies ezalatt István diákot bevezette 
a tárházába. Már pitymallott, amikor az 
ifjú belépett. Az első, akit megpillantott, 
Viktória Dániel volt.

Majnem felkiáltott örömében.
Mellette Gombkötő feküdt, Révayné má­

sik legénye.
_Hát itt van Dániel? csodálkozott

István diák.
— Persze, hogy itt van, — felelte Ba­

kies.
— Hiszen már t-gy héttel ezelőtt el­

tűnt és én azt hittem, hogy régen Lengyel- 
országban van.

— Okosabban tette, hogy itt maradt, 
Kútsora elrejtette őt, az a bolond pedig azt 
hitte, hogy kiszökött a várból.

— Gombkötő is itt van, — álmélkodott 
István diák, — pedig már azt hittem, hogy 
az is Dániel után szökött.

— Majd együtt fogtok kimenekülni, el­

látlak titeket pénzzel és később szolgála­
tomba fogadlak mindhármatokat.

Köszönöm, nagyságos uram, de hát 
meddig kell itt maradnunk?

Amig alkalmat nein találok rá, hogy 
kiszökhessetek a várból.

S addig ki sem mozdulhatunk?
Nem bizony fiam, mert ha megtud­

ná az a bolond, hogy a tárházban rejte-getlek 
benneteket, hát csakugyan beváltaná fenye­
getését és hóhérkézre kerülhetnétek.

Másnap reggel nagyot nézett Dániel és 
Gombkötő László amint megpillantotta Ist­
ván diákot.

Nem győzték faggatni, hogy miképpen 
sikerült megszöknie. A három ilju elég ví­
gan töltötte az időt. /X tárházból ki nem 
mozdulhattak, de azért nem unatkoztak. 
Kútsora éjjelenként egy-két napra való élel­
miszert hozott be nekik és volt boruk is, 
igy tehát beszélgetéssel és iddogálással töl­
tötték el a napot.

Éjjel felváltva ki is mehettek a szabad 
levegőre, de gyorsan vissza kellett térniük, 
mert Bakies jól tudta, hogy Révay uram a 
saját cselédsége között is tart egy-két fi­
zetett kémet.

Ezeknek azonban sejtelmük sem volt ar­
ról, hogy kiket rejteget Bakies uram a tár­
házában.

István diák váratlan szökése nagy meg­
lepetést keltett a várban. A cselédség örült, 
mert mindenki szerette a kedves ifjút, aki 
olyan szép hetüket tudott vetni, mintha csak 
rajzolta volna azokat.

Révay azonban tombolt dühében és va­
lóságos inkvizíciót tartott a vár népe kö­
zött, hogy megtudhassa, ki bontotta ki a fa­
lat és ki segítette István diákot szökésében.

Révay tüstént Bakicsra gyanakodott, a 
udvárbíró azonban égre-földro esküdözött. 
hogy- a lakatot zárva találta, a kapu csukva 
volt, onnan tehát senki át nem jöhetett.

Folytatása következik.
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OBJAVA
Sreslci putni Odbor za Srez Novosadski 

dostavio je u smisZu §-a 62. zakona o obla- 
snim putevima nacrt svoga proraiuna za 1930 
godinu, da se stavi na javni uvid od 14 dana 
s tim, da na isti moie svako podneti svoje 
prímedbe putem ovoga Saveta. Navedeni pro- 
racun izlozen je u gr. beleznickom zvanju (gr. 
kuda II. sprat vrata broj 36.) od 3. do 16. 
novembra o. g. zakljuöno.

Deo potreba ovoga proraöuna iznosi 
903.796.33 din. i to:

1. Na sreski putni Odbor pripadajudi 
deo nepokrivene sume za odriavanje oblasnih 
puteva 845.796.33 din.

2 Troükovi za odborske sednice 40.000 d.
3. Rázni troskovi (honorar delovodji 

12.000 din., honorar blagajniku 3 600 din, ne- 
predvidjeni troäkovi 2.400 din.) 18.000 din.

Óba svota pokride se sa 13.5% prireza na 
doticni neposredni drzavni porez u preraőunatoj 
sumi 6.747.785 din., koji iznosi 910.950 98 din.

Savét grada Novog Sada, 2. novembra 
1929. god.

Lakió Jovan s. r. 
Br. 57959. adm. 1929. zam. gr. naőelnika

Br. 326. mat. 1929.

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

I ELADÓ 1
HÁZ ELADÓ, 2 szoba 

előszoba konyha istálló 
és mellékhelyiségekkel, a 
Vrágkertben. Cím Futaki 
ut 122. 4097

KIFUTÓ 'IU felvétetik 
Kovács János füszeike 
reskedö, Magyar ucca 60 

4100

E KIADÓ I
HENTES és MÉSZÁ­

ROS üzlet, joforgalmu ki­
adó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 3068

levelező
szerb, német, önálló, 
irodai teendőkben jár­

tas, azonnalra
kerestetik

Celikovic Testvérek
Novisad 4091

OBJAVA
Objavljujem da ovo dvoje nameravaju 

jedno s drugim u brak stupiti: Mladozenja 
Aleksa Nikolid neíenjen stolarski pomoónik, 
istoéno pravoslavna, 22 god. mesto rodjenja 
Novisad, roditelji Nikolié Nikola, pok. Ron­
dán Ljubica. Nevesta Jelenő PeStinac neudata 
domaéica, istoéno pravoslavna, 20 god. mesto 
rodjenja Kamenica (Srem) Roditelji Pestinac 
Jovan, pok. Bingulié Angelina.

Pozivam sve one, kojima je poznata 
kakva zakonita prepreka za sklapanje braka 
ímenovanih ili kakva okolnost, koja iskljuéuje 
njihov Slobodan pristanak, da to meni ne- 
posredno ili putem onoga opélnskoga pogla- 
varstva, odnosno matiéara kog kojega je 
objava izvesena, prijave.

ö Növöm Sadu, 2. novembra 1929.
Slavnió Ranko

 zam. maticara

Földbirtokosok, mezőgazdák és kertészek
figyelmébe ajánlom 97% szénsavtartalmu

MÉSZTRÁGYÁT i
Minden mennyiségben kapható

SIMON VILMOS
építőanyagok kér, östavska ul. 41.

ÉRTESÍTEM
tisztelt vevőimet, hogy üzememet Noviezád, 

Njegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. flleksandra 9. alá
Az elkövetkezendő szezónra nagy raktárral ál-deikfaSrni^Ahh1! VeVÖiin rendelkezésére, mln- 
dZ^iJhnL Aáro1- Átalakítást, festést min- 
khdérti™ v. 2,4Ór* alatt- vidékiek 6 óra alatt 
kielégítve. Vasalást, szalagcserét stb. kényelmes 

hely ségemben megvárni is lehet

FOJT, kalapos mester

IRDESBEn
A

DÉLBACSKÁBAN

Szerkesztésen es kiadásért felel:
tomán Sándor

I KERESLET I
KlFUTÓFIU azonnal 

felvétetik. Schomann és 
Bauer cégnél, Jevrejska 9. 
________________ 4090

KERESEK egyedülálló 
komoly kiszolgáló nőt 
némi tőkével vendéglőbe 
leszámolásra, aki a ház­
tartást is vezetné magá­
nyos rokkant urnái. Cím 
a kiadóban.

4066

P80t
Elzálogosított 6 üléses

csukott

autó
motor teljesen jó, ju­
tányos árban kapható. 
Megtekinthető Novi­
sad, Temerlnl u. 123.

Idősebb, feltétlenül megbíz­
ható, Irodai gyakorlattal bíró, 

I némi óvadékkal rendelkező 
egyén

I vagy ehhez hasonló bizalmi

állást teres
Szerb, magyar és német nyel- 

I vet bírja. Cím a kiadóban.

Üzlet­
helyiség

a város központjában azon­
nalra kerestetik. Közvetítők 
dljaztatnak. Ajánlatokat „Üz- 

J lethelyiaég" Jeligére Schmol- 
I ka hlrdeiőirodába küldendők

FEIÍRIENÍCR
Menyasszonyi és 
babakelengyék, 
ágynemfiek, 
függönyök, 
hímzés, 
szanrozáa és 
csipke apllkálie 
legmodernebb térti 
és női fehérneműk 
elkészítését legjnUi- 
syosabbin váUslta 
vidékre Is

Piiistl! Ferutií
HERBST JÓZSA varródé la 

NOVISAD
Kamenlcl ntea 6. szám 
(Az „Orient* szállóval 

szemben)

Újságárusok és árusnőit
beográdlehtilapárusliásárafelvéieWL
„PRAVDA* szerkesztősége és k adóhív« 
talábitn, Novisad, Jevrejska n. 12. cmeltt

kézimunka üzlete 
NOVISAD 

Jevrejska ulica 9.
Előnvomda. Kézi- és géphimzö terem
Gombáthuzás. Nagy választék a legújabb 
föggöny, Storr, miljö, futó, ágyteritő és 
ágygamiturák, fehérnemű és a legdiva­
tosabb ruhaminták előnyomtatása és hím­
zése, kézi- és gépazsur, tüllhimzés, end 
lizés, diszpáma montirozás és perzsa 
szőnyeg nyírása (stuccolás). Sportzászlók 
készítése. Teljes kelengyék készítése ho­
zott anyagból is. Nagy választék kézi 

I klöplicsipkékben, kézimunka kellékekben 
j Jutányos éraki — Pontos kiszolgálás1

Holitzky Károly. Novisad
Villámot, gép és mehaniloi műhely

Kralja flleksandra ulica 9

állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos- 
motorok. Dynamok, ‘Phylav* motor schuiz 
schalicrok. vcntilator.i« mistien hivtulbtii 
villamos kovacsmjtatók, legújabb es legmo­
dernebb rnoziberenciezésl dkkeK. lagarék- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol- 
t.aio, hihetetlen olcso üzemlíöhség, egyszerű 
kezelés, tiszta es nyugodt kép. Kénen aján­
latot! Mindennemű javítások es tebercseiesek 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tennfka Novisad

Rpz^a és fehér burgonya, 
vörös- és fokhagyma

stb. vagon es kisebb tételekben 
kapható

OM USE ml ÁR OS NOVISAD, Foto»« put 66
TELEFON 25-34

LESZEDETT
t

VESZ

KRAMER TESTVÉREK
drótárugyár 
Novisad, Mali Limán

_ Tardieu
Franciaország miniszterelnöke

húzódott a vátJágfm^r/aTelóazör^mcebizotí1 ríalta- ,eS2avaz,a,^8a l,,an muglehetöstn el-

uzeutott, a lobbotdaf, ped* ^

A kÖ ép n Doumergue, köztársasági elnök paiotajai.

Nyomatott: „Úrim.*, ayomdtó mátolézot t. kl.dóv*ll.l7",Komló. Márton) Novt»ZÜrt.vtk.
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